

# 如何使用手机监测美国白蛾

## 商河举办林业有害生物监测员培训班

**本报讯** 15日上午,商河县林业局举办全县林业有害生物监测预报培训班,全县各虫情监测点的监测员30余人参加。

据了解,2016年,商河县较为固定和相对固定的虫情监测点有美国白蛾、杨树舟蛾、春尺蠖等30多种107处(部分重合)。全年上报和发布虫情信息、短期预报68期,发送防治简报9期、定向发布防治通知和技术意见21期;在县政务网站及国省市林业网站发布工作宣传信息30多篇;发送服务短信22条。监测虫情为制定防控决策、有效控制有害生物,以及解决群

众营林育苗技术问题、增收致富等方面发挥了重要作用。

培训班前,工作人员检查了各监测员的原始记录,并统一整理入档。培训班上,技术人员就常见林业有害生物识别、主要种类监测方法、监测工作的要求及注意事项等进行了详细讲解;修订完善了监测点管理规章制度。为更好地开展监测工作,县林业局引进了基于移动互联网的自动监测预报系统,监测员只需使用手机或平板电脑进行简单的操作,数据即可上报到县森保站。技术人员对该系统的使用方法、注意事项等进行了详细说明和

现场演示,明年3月份即可投入使用。

培训结束后,为各位监测员发放了2016年度林业有害生物监测预报劳务费。要求各监测员,今后继续按照规定做好监测工作,定时查看,准确记录,按时上报。

据了解,商河县作为国家级中心测报点和全国林业有害生物监测预报公共服务规范化试点,多年来始终努力做好林业有害生物监测预报工作,采取县森保站与各监测点同步互动、协同配合的监测方式,取得了良好的效果。

(通讯员 卞晓阳)

## 活泼兔子舞成课间操

**本报讯** 暑期开学以来,每天9点45分,商河县殷巷镇李集小学各班学生就会有序地来到操场上开展大课间活动,双手叉腰、抬手、垫脚、扭腰,左右来回得像兔子一样蹦跳着……原来,他们在跳兔子舞。

“兔子舞节奏明快,既讲究个人技巧,又强调整体配合,能够很好地展现小学生

的精神风貌,学生们非常喜欢。”学校相关负责人表示,兔子舞将音乐与舞蹈融入于体育锻炼之中已成为李集小学大课间的一大特色。

学校小大课间“变成”兔子舞,不仅体现了师生们活泼、积极、向上的精神风貌,更充分体现了孩子们“我运动、我健康、我快乐”的健康风貌。

(李继轩)

## “我是课堂小主人”课改评优

**本报讯** 为推进“仁和课堂”教学改革深入进行,激发学生参与课堂的积极性,真正体现“学生是课堂小主人”的主体意识,怀仁镇中心小学于21日上午,举行了“我是课堂小主人”(高年级段)课改评优表彰会。

活动分为三项,其一,优秀课堂小主人代表和优胜小组代表结合自己的成

长过程作典型发言;其二为“课堂优秀小主人”和“优胜小队”的同学颁奖;最后,学校肯定了同学们在课堂中的收获,用通俗易懂的语言为同学们解释了学会自主学习勇于展示自我的重要性,并对同学们在课堂中如何进一步成长提出了更高的要求。

(通讯员 吕晓霞)



为进一步强化师生安全意识,提高防范自救能力,17日大课间,怀仁镇中心小学开展了“消防逃生”演练活动。

9时30分,随着一阵尖锐而又急促的火警警报声响起,全校师生立马进入警戒状态,所有班级打开教室前后门,学生在老师指挥下,右手捂住口鼻,弯腰迅速、有序、安全地从教室向操场撤退。全校师生在3分钟之内按预定的疏散路线迅速撤离到指定地点,整个活动安全有序,圆满成功。图为老师演示灭火器的使用。

(通讯员 吕晓霞 摄影报道)

## 石家小学开展冬季取暖安全教育

**本报讯** 为了强化小学生冬季取暖安全意识,真正做到防患于未然,近日,贾庄镇石家小学开展了一系列预防煤气中毒冬季取暖知识安全专题教育活动。

学校组织各班利用板报、校园广播等形式开展了广泛的

取暖安全知识宣传教育。各班级召开了预防煤气中毒冬季取暖知识主题班会,班主任讲解了什么是煤气中毒,煤气中毒事故发生的条件、中毒后的症状、自救措施等内容。同时,学校还布置了一份安全作业——与家长一起寻找家里冬季取暖的安

全隐患,共同提高防范意识。

通过开展冬季取暖知识宣传教育活动,孩子们不仅了解了预防煤气中毒的知识,增强了防范意识以及自救、互救能力,而且还将安全教育从学校延伸到家庭和社会。

(稼轩)



## 实验小学名师晒课

为响应商河县教体局关于开展“一师一优课,一课一名师”活动通知要求,近日,实验小学“一师一优课、一课一名师”晒课教研活动正式拉开帷幕。学校有两名优秀青年教师率先进行了晒课,为了上好这

次课,老师们一道研究教材、反复修改教案、精心制作课件。课堂上两位老师都能融入先进的教育理念,充分运用现代教育技术手段,从而达到普遍提升教师课堂教学质量的目的。

(石艳轩)

## 商河县召开医化行业观摩会

**本报讯** 按照商河县安委会制定相关文件要求,17日下午,在山东兴禾作物科学技术有限公司召开商河县化工医药行业“两体系建设”首批推进企业第二次现场观摩会。县安监局相关负责同志及各化工医药企业主要负责同志参加会议,共计40余人。

会上,山东兴禾作物科学技术有限公司作为标杆企业,详细介绍了“两体系建设”中《风险分级管控清单》

《风险管控登记台账》《生产经营单位安全生产风险点名册》《用人单位职业病危害风险点名册》等相关表格的填写格式及注意事项。

(安宣)

## 小雪见小雪,小雪撩人醉

### 未来几天,最低气温逼近-10℃

**本报11月23日讯(记者李云云 通讯员 尚建设)** 22日是二十四节气中的“小雪”,在小雪节气的前一天,商河县迎来了一场特别小的雪,据不完全统计,平均降雪量不足0.1毫米。但是这场雪的阵势不小,早在20日之前,各级气象部门都下达了降温通知,预计入冬的第一场雪将要来临。怎奈,等了半天,下了一丢丢。不少人说:“这雪真是会撩人。”

虽然商河降雪极其小,但是省城济南在21日21时迎来了入冬以来的第一场雪。接下来,雪景就出现在了泉城人的朋友圈、微博……甚至不少人做起了直播。市民王女士说:“等了一年又下雪了,可得好好欣赏一下。”商河人没有尽情欣赏下雪,却迎来了“降雪后遗症”,这天真是太冷了,23日最高气温也才2℃。记者从商河县气象局了解到,这样的低温天气还要持续一段时间,未来几天,最低

气温逼近-10℃,在-8℃左右,市民要注意防寒保暖。

未来几天具体天气情况如下:

24日晴,南风2~3级,最低气温-8℃左右,最高气温6℃。

25日~26日多云转晴,南风3级,气温回升。

27日~28日晴间多云,南风转北风都是2~3级,气温变化不大。

29日晴转多云,北风转南风都是2~3级,气温变化不大。